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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 20ης/28-09-2018 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

 ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΤΗΣ 

      Αριθμ. Απoφ. 306/2018                           Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Συζήτηση και λήψη απόφασης, 
σχετικά με τις αποφάσεις των 
Δημοτικών Συμβουλίων των 

όμορων Δήμων Κρωπίας και 
Σαρωνικού, που αφορούν στην 

σύνδεση περιοχών τους στο ΚΕΛ 
Κορωπίου-Παιανίας, με τελικό 
αποδέκτη την περιοχή της 

Χαμολιάς. 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 28η του 

μηνός Σεπτεμβρίου έτους 2018, ημέρα της εβδομάδος Παρασκευή και ώρα 

9μ.μ., συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 13372/24.09.2018 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους 

Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-
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2010, και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 

του Ν.3852/2010. 

Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κα Κανελλοπούλου-Φράγκου 

Ελένη, εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών 

(27) ευρέθησαν παρόντα (23). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,          

4) Καβασακάλης Γεώργιος, 5) Γιαννάκη Ζωή, 6) Σταμπέλος Θεοφάνης, 7) 

Μεθενίτης Βασίλειος, 8) Δρίτσα Μπίλιω, 9) Μαντάλας Χρήστος, 10) Παπασιδέρης 

Αναστάσιος, 11) Ορφανός Γεώργιος, 12) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 13) 

Δημητρίου Χρήστος, 14) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 15) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 

16) Φράγκος Σπυρίδων, 17) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 18) Κανελλοπούλου-

Φράγκου Ελένη, 19)  Αδάμος Γεώργιος, 20) Στρατουδάκης Ιωάννης, 21)Μπέης 

Λεωνίδας, 22)Μπέη Θάλεια, 23) Δράκου Δήμητρα. 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Ορφανός Νικόλαος, 2) Γιαννάκης Γεώργιος, 3) Γκλιάτης 

Δημήτριος, 4)Ευαγγελίου Ιωάννης.  

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης. 

         Και εισηγούμενος το μοναδικό θέμα, έδωσε το λόγο στο Δήμαρχο 

Μαρκοπούλου κ. Σωτήρη Μεθενίτη, ο οποίος έθεσε υπόψη του Δημοτικού 

Συμβουλίου τα εξής: 

         Οι Δήμοι Κρωπίας και Σαρωνικού με τις υπ’αριθμ. 255/18-9-2018 και 191/25-

9-2018 αποφάσεις των Δημοτικών τους Συμβουλίων αντίστοιχα έλαβαν αποφάσεις 

σχετικά με την αποχέτευση ακαθάρτων της παραλιακής ζώνης των Δήμων Κρωπίας 

και Σαρωνικού. Σε αυτές γίνεται λόγος για το επιτακτικόν του θέματος αφού υπάρχει 

κίνδυνος επιβολής προστίμων. 

         Κατά τις προηγηθείσες συναντήσεις προτάθηκαν διάφορες λύσεις μεταξύ των 

οποίων και αυτή της χωροθέτησης του ΚΕΛ στο ΒΙΟΠΑ Καλυβίων, το οποίο θα 

εξυπηρετούσε και τους οικισμούς Αγίας Μαρίνας και Αγίου Δημητρίου, εφ΄σοον 

αποκλείστηκε η λύση της Ψυττάλειας.  

         Επίσης, και στα δυο Δημοτικά Συμβούλια τέθηκε το θέμα της επιμήκυνσης του 

υποθαλάσσιου αγωγού κατά ένα (1) χιλιόμετρο για διάθεση σε μεγαλύτερο βάθος. 

Προτάθηκε, επίσης, η εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών για την 

επαναχρησιμοποίηση του νερού που θα προκύψει από την έξοδο της Εγκατάστασης 

Επεξεργασίας Λυμάτων του ΚΕΛ Κορωπίου – Παιανίας για βιομηχανική και γεωργική 
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χρήση, αναδάσωση, άρδευση αστικού πρασίνου, καθώς και εμπλουτισμό του 

υδροφόρου ορίζοντα. 

         Και οι δύο ανωτέρω όμοροι Δήμοι απέστειλαν έγγραφο προς την ΕΥΔΑΠ με το 

οποίο ζητείται να εξεταστεί η δυνατότητα μεταφοράς και διαχείρισης των λυμάτων 

της παραλιακής ζώνης Σαρωνικού και Κρωπίας από το ΚΕΛ Κορωπίου – Παιανίας, 

αφού εξασφαλιστούν τόσο οι απαραίτητες απαλλοτριώσεις για την επέκτασή του, όσο 

και η επιμήκυνση του υποθαλάσσιου αγωγού κατά ένα (1) χιλιόμετρο. 

          Η ΕΥΔΑΠ με το υπ’αριθμ. πρωτ. 18446/30-8-2018 έγγραφό της απάντησε ότι 

δεν έχει αντίρρηση επί των ανωτέρω προτάσεων, αφού αποτελεί κοινό στόχο η 

άμεση υλοποίηση των έργων αποχέτευσης στις περιοχές των οικισμών του Δήμου 

Κρωπίας και του Δήμου Σαρωνικού, πλην όμως οι εμπλεκόμενοι Δήμοι, μεταξύ των 

οποίων και ο Δήμος μας θα πρέπει να διατυπώσουν τις απόψεις τους. Τυγχάνει 

αυτονόητο ότι η ΕΥΔΑΠ θα πρέπει να προβεί σε αλλαγή του Περιφερειακού 

Σχεδιασμού και στην εκπόνηση αντίστοιχων μελετών.  

          Επισημαίνεται, ότι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Σαρωνικού κ.κ. 

Τσαλικίδης Μανώλης και Ράπτη Αγγελική επισήμαναν την ανάγκη της εξασφάλισης 

συνεργασίας με το Δήμο Μαρκοπούλου, κάτι το οποίο μέχρι σήμερα και για το 

συγκεκριμένο θέμα δεν έχει γίνει πράξη. 

          Με αφορμή τα ανωτέρω θα θέλαμε να τονίσουμε και να επισημάνουμε προς 

κάθε πλευρά, ότι διαφωνούμε με τις ανωτέρω προτεινόμενες επιλογές/«λύσεις» των 

όμορων Δήμων Κορωπίου και Σαρωνικού, οι οποίοι δεν ενημέρωσαν ούτε 

απευθύνθηκαν στο Δήμο μας για προτέρα συνεννόηση στα πλαίσια της καλής 

γειτονίας και της εξεύρεσης αμοιβαίων λύσεων που απαιτεί ο τόπος μας.   

         Δηλώνουμε απερίφραστα ότι κάθε Δήμος θα πρέπει να φέρει ο ίδιος, τα βάρη 

(και το συνακόλουθο, εύλογο πολιτικό κόστος), της ανάπτυξής του! 

         Ίσχυσε η ως άνω αρχή, για το Δήμο Μαρκοπούλου, αυτονόητα, θα ισχύσει και 

για το Δήμο Σαρωνικού. 

          Τα επεξεργασμένα λύματα, των παράλιων οικισμών του, προφανώς και θα 

έχουν τελικό Αποδέκτη, ΕΝΤΟΣ των διοικητικών ορίων, του ως άνω Δήμου και όχι 

την περιοχή της Χαμολιάς, του Δήμου μας, που ήδη πρόκειται να δεχθεί, ένα 

σημαντικό περιβαλλοντικό φορτίο και άλλων Οικισμών! 

           Στην κατεύθυνση αυτή, θα αναλάβουμε και θα εξαντλήσουμε, κάθε 

αναγκαία, πολιτική και νομική πρωτοβουλία! 
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Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, Κολιαβασίλης 

Δημήτριος και Φράγκος Σπυρίδων εξέφρασαν τα εξής: 

«Καταδικάζουμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τα όποια πολιτικά παιγνίδια 

παίζονται εν αγνοία και στην πλάτη των δημοτών και κατοίκων του Δήμου 

Μαρκοπούλου, καθώς και τα όποια εργολαβικά συμφέροντα προωθούν αυτά. Είναι 

αυτονόητο και δίκαιο ότι ο κάθε Δήμος πρέπει να διαχειρίζεται ο ίδιος την 

αποχέτευση εντός των διοικητικών του ορίων, και όχι να επιβαρύνει με δικά του 

επεξεργασμένα λύματα ( εν προκειμένω του παραλιακού μετώπου των Δήμων 

Σαρωνικού και Κρωπίας) άλλον Δήμο, δηλαδή το Δήμο Μαρκοπούλου. Εμείς ως 

Δήμος Μαρκοπούλου δε θα πρέπει να δεχθούμε με κανένα τρόπο, με καμία 

μεθόδευση τα επεξεργασμένα λύματα του παραλιακού μετώπου των όμορων 

Δήμων, και θα πρέπει να αναλάβουμε πρωτοβουλίες ώστε να ματαιωθεί αυτός ο 

σχεδιασμός».   

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.Μπέης Λεωνίδας εξέφρασε τα εξής: «Φίλες και 

φίλοι αγαπητοί συνάδελφοι, Το ΚΕΛ Παιανίας- Κορωπίου (Βαραμπά) προχωράει και 

κοντεύει να τελειώσει. Μαζί με αυτό προχωράνε και τα έργα του αγωγού διάθεσης 

των επεξεργασμένων λυμάτων…. Βρισκόμαστε στο 2018, σχεδόν 6 χρόνια από την 

άρση της προσφυγής κατά του ΚΕΛ Βαραμπά, από την διευρυμένη πλειοψηφία του 

Δημοτικού Συμβουλίου. O Δήμος Μαρκοπούλου τότε (2011 και 2012), ζητούσε 

συγκεκριμένα αντισταθμιστικά, για να αποσύρει την προσφυγή που είχε γίνει στο 

ΣτΕ, κατά της χωροθέτησης του ΚΕΛ Βαραμπά. Αυτά ΔΕΝ έχουν υλοποιηθεί ακόμα: 

1) Η αποχέτευση του Πόρτο Ράφτη ΔΕΝ έχει ξεκινήσει... 2) Η απαίτηση για 

εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό του Δήμου Μαρκοπούλου, που θα 

παρακολουθεί και θα ελέγχει την άρτια κατασκευή του ΚΕΛ Κορωπίου – Παιανίας, 

ΔΕΝ έχει υλοποιηθεί, 3) Καθώς επίσης, ΔΕΝ έχει συσταθεί το ειδικό ταμείο, υπό την 

ευθύνη και την εποπτεία του διαχειριστικού φορέα, το οποίο θα αξιοποιηθεί, για την 

αντιμετώπιση των επιπτώσεων, από τυχόν αστοχίες κατά τη λειτουργία του ΚΕΛ 

Κορωπίου – Παιανίας. Πριν από 7 χρόνια μιλήσαμε πρώτοι, για αλλαγή 

χωροθέτησης του ΚΕΛ Βαραμπά και του αγωγού διάθεσης, γιατί είχαμε προβλέψει 

την ανάγκη της αποχέτευσης και του Δήμου Σαρωνικού και της Αγίας Μαρίνας 

Κορωπίου. Αυτό μπορούσε να είχε γίνει. Δυστυχώς τότε ήμασταν μόνοι μας... Τότε 

μιλούσαμε για πράγματα που οι πολιτικοί μας αντίπαλοι τα θεωρούσαν ρομαντικά 
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και ανεφάρμοστα... Από τότε μιλούσαμε για τα αντισταθμιστικά..., από τότε 

φωνάζαμε ΠΡΩΤΑ αποχέτευση στο Πόρτο Ράφτη, το οποίο είχε ΚΕΛ στο 

Μαρκόπουλο. Τελικά, το ΚΕΛ Βαραμπά χωροθετήθηκε εκεί, για να εξυπηρετήσει 

όλους τους άλλους Δήμους και το Μαρκόπουλο να φέρει τελικά, τα βάρη της 

ανάπτυξης των άλλων Δήμων... Κύριε Δήμαρχε, μια ικανή δημοτική αρχή πρέπει να 

βλέπει μπροστά, στο μέλλον... Δυστυχώς αυτά που γίνονται σήμερα και οι γείτονες 

θέλουν να αποχετευθούν σε εμάς, ήταν προδιαγεγραμμένα από τότε..., τότε που 

«όλοι» νόμιζαν ότι ο Σαρωνικός θα πάει στην Ψυτάλλεια... Αφού εσείς οι ίδιοι, με 

την απόφαση της άρσης της προσφυγής, παραδώσατε την πόλη και δώσατε το 

πράσινο φώς, για να γίνει αυτό το μεγάλο έργο, ένα έργο που προοριζόταν και 

καλά, για το Κορωπί την Παιανία και τα Γλυκά Νερά…. Ένα έργο με αρχική 

δυναμικότητα 200.000 ισοδύναμους κατοίκους και σίγουρη επέκταση 

δυναμικότητας, για άλλους τόσους, το πολύ σε 10 χρόνια… (400.000) Σήμερα 

λοιπόν, αντιδράμε στην Αγία Μαρίνα Κορωπίου και στον Δήμο Σαρωνικού. Δηλαδή 

ζητάμε, οι 200.000 ισοδύναμοι να μην γίνουν 210.000, όταν εσείς οι ίδιοι έχετε 

αποσύρει την πρώτη και πανίσχυρη προσφυγή ΚΑΤΑ του ΚΕΛ Βαραμπά, το οποίο 

είναι σίγουρο ότι σε 10 χρόνια από σήμερα, θα δέχεται πάνω από 200.000 

ισοδύναμους κατοίκους. Το 2011 είχαμε ένα πανίσχυρο όπλο, την προσφυγή κατά 

του ΚΕΛ, σήμερα θα στηρίξουμε την όποια προσφυγή γίνει από τον Δήμο, ενάντια 

στην περαιτέρω υποβάθμιση της περιοχής μας, αλλά δυστυχώς πιστεύουμε πως οι 

προσφυγές αυτές, δεν θα έχουν θετική έκβαση για τον Δήμο μας». 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ όψιν 

και τις κείμενες διατάξεις του Ν. 3463/06 και Ν.3852/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

             Το Δημοτικό Συμβούλιο Μαρκοπούλου Μεσογαίας δηλώνει κατηγορηματικά 

και παραμένει αμετακίνητο στην εύλογη και δίκαιη θέση του, ότι κάθε Δήμος, θα 

πρέπει να φέρει ο ίδιος, τα βάρη (και το συνακόλουθο, εύλογο πολιτικό κόστος), της 

ανάπτυξής του! 

         Ίσχυσε η ως άνω αρχή, για το Δήμο Μαρκοπούλου, αυτονόητα, θα ισχύσει και 

για τον Δήμο Σαρωνικού! 

          Τα επεξεργασμένα λύματα, των παράλιων οικισμών του όμορου Δήμου, 

προφανώς και θα έχουν τελικό Αποδέκτη, ΕΝΤΟΣ των διοικητικών ορίων, του ως 
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άνω Δήμου και όχι την περιοχή της Χαμολιάς του Δήμου μας, που ήδη πρόκειται να 

δεχθεί, ένα σημαντικό περιβαλλοντικό φορτίο και άλλων Οικισμών! 

           Στην κατεύθυνση αυτή, θα αναλάβουμε και θα εξαντλήσουμε, κάθε 

αναγκαία, πολιτική και νομική πρωτοβουλία για να περιφρουρήσουμε το σκεπτικό 

που ανέπτυξε η Δημοτική Αρχή στην Εισήγησή της και την παρούσα ομόφωνη 

Απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 306/2018. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:         

   

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
              ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
           ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΦΡΑΓΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
 ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΜΠΕΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 
 ΜΠΕΗ ΘΑΛΕΙΑ 
 ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 

 


